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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1
+| 11900
Na rysunku przedstawiono kociot z paleniskiem 7100 —
A. pylowym.
B. fluidalnym. s
C. rusztowym.
D. cyklonowym.
’! :FJ {
L i
Zadanie 2.

Ktory ze schematow przedstawia kociot z obiegiem wodnym kombinowanym?
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A. B.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono wentylator
A. osiowy.
B. poprzeczny.
C. promieniowy.
D. osiowo-promieniowy.
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Zadanie 4.

Na schemacie przedstawiono schemat wymiennika

Snowp»

Zadanie 5.

mieszanego.
krzyzowego.
wspotpradowego.
przeciwpradowego.

Ktory z kotlow nie jest kottem na parametry nadkrytyczne?

oow>

Zadanie 6.

Pobrano z arkusze24.pl

224
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Uwaga: strzatki wskazujg kierunek
przeplywu czynnika

Symbol kotta Cisnienie pary, MPa Temperatura pary, °C
BB-1345 28.51 603,2
CFB 27,5 560
BB-1150 18.3 540
BB-2400 26,1 554
*Parametry punktu krytycznego dla H,O: p, = 220,6 bar; Ty = 647 K

Na przedstawionym schemacie kotla wodnorurkowego

cyfra 1 oznaczono

onowp

przegrzewacz pary.

podgrzewacz powietrza.
walczak parowo-wodny.
podgrzewacz wody zasilajace;j.

2uzel i popidt )

Para do
turbiny

Woda
2asilajgca

Spaliny

Powietrze
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Zadanie 7.
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Na rysunkach przedstawiono kociot

A. optomkowy.

B. plomienicowy.

C. plomieniowkowy.

D. plomieniowkowo-plomienicowy.

Zadanie 8.
ST P en i A S
1 LLNM_.(
]
e
i
IS

Kociol

Na przedstawionym schemacie urzadzen pomocniczych bloku cieplowniczego cyframi 1, 2, 3 i 4 oznaczono
uktad

oczyszczania spalin,
odprowadzenia spalin.
podgrzewania powietrza.
przygotowania pylu weglowego.

cawy»
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Zadanie 9.
Wymieszanie oraz wprowadzenie paliwa i powietrza do komory paleniskowej kotta jest zadaniem
A, mlynow.
B. palnikow.
C. cyklonow.
D. wentylatorow.

Zadanie 10.

Robocze parametry wody zasilajacej kociol wodno-rurkowy uzyskuje siec w

A, walczaku,

B. parowniku.

C. plomienicy.

D. podgrzewaczu.

Zadanie 11,

110

109
106 - S —
‘.H"“'-. 1 1- kociot kondensacyjny na temperature
105 S \ ""*—-..‘__‘- wody grzewczej 40/30°C
- —
“-\,2\ 2 - kociot kondensacyjny na temperature
100 S ~ wody grzewczej 75/60°C
3 S 3 - kociof niekondensacyjny bez
_ o5 minimalnej temperatury wody grzewczej
s % =l ~—
E 4 - kociot niekondensacyjny z minimalng
§ - 4,# ~~~{ temperatura wody grzewczej 40°C
e I g
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£ Z /
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§ /
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10 20 30 40 S0 60 70 80 90 100
Wykorzystanie mocy kotla [%]

Ktory kociol osigga roczng sprawnos¢ znormalizowang na poziomie 95% przy wykorzystaniu 80% swoje]
mocy?

Kondensacyjny na temperatur¢ wody grzewczej 75/60°C.
Kondensacyjny na temperature wody grzewczej 40/30°C.
Niekondensacyjny bez minimalnej temperatury wody grzewczej.

oSnwp

Niekondensacyjny z minimalng temperatura wody grzewczej 40°C.
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Zadanie 12,

Rurociag kondensatu zostal oznaczony na schemacie cyfra

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 13.

'; 10+22 kV

K T -
s g
CD Pz LL;Z‘LWZ}.
LILLI 110+400 kV
PS ['6 kv

Na przedstawionym schemacie elektrowni parowej litera S oznaczono

A. sprezarke,

B. skraplacz.

C. pompg skroplin.

D. pompe wody zasilajace;j.
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Zadanie 14.

16

Na schemacie przedstawiono blok energetyczny, Do ktorego obiegu nalezg elementy oznaczone cyframi
6,7, 87

Do obiegu wodnego.
Do obiegu parowego.
Do obiegu paliwowego.

Snowp

Do obiegu spalinowego.

Zadanie 15.
Rysunki przedstawiaja symbole

A. turbin. —
B. sprezarek. -
C. rozprezaczy.

D. wymiennikow ciepla.
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Zadanie 16.

Do ktorego obiegu technologicznego elektrowni naleza urzadzenia przedstawione na zdjeciu?
A. Do obiegu spalania.
B. Do obiegu chtodzenia.
C. Do obiegu energii elektrycznej.
D. Do obiegu przygotowania paliwa.

Zadanie 17.
: Przesiewacz
Rura zrzutowa Przenodnik kubetkowy —
e
Sz paleniska \\ /Kruszarka
Zasuwa ptytowa I Przenosnik slimakowy N, )

Hf |-szy stopien schiadznia

/ ] Zhiornik
/ Przenosnik zgrzeblowy T
I1-gi stopier schiadznia

Kempensator -~

Kompensator .-

Ktorg instalacje bloku energetycznego przedstawiono na schemacie?

A. Instalacje odpylania.
B. Instalacj¢ nawgglania.
C. Instalacje odsiarczania.
D. Instalacj¢ odzuzlania.
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Zadanie 18.

do powietrza

Na rysunku przedstawiono schemat systemu kompleksowego oczyszczania spalin. Ograniczenie ilosci pytu
nastepuje w elemencie oznaczonym

A. EF

B. IOS

C. SCR
D. LUVO

Zadanie 19.
Zmniejszenie cisnienia w instalacji sprezonego powietrza jest zadaniem

A, filtra.

B. reduktora.

C. osuszacza.

D. smarownicy.
Zadanie 20. |
Na rysunku przedstawiono schemat sprezarki

A. Srubowej. _
B. tlopatkowe;. i
C. diagonalne;j. f—,lgt
D. membranowe;j. | N
o\ NS
Cozpme
A
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Zadanie 21.

Zadaniem przedstawionego na rysunku bebna jest

A. wazenie wegla.
B. mielenie wegla.
C. separacja wegla.
D. oczyszczenie wegla, 1
|
wsad e — |IINGA | | wylot
weed Ly =4 e .
i : =
| =
; ————
|
¥\\ N
Zadanie 22,

Ktory typ podajnika wegla jest przedstawiony na rysunku?

A. Podajnik czlonowy.

B. Podajnik $limakowy.

C. Podajnik zgrzeblowy.

D. Podajnik zgamiakowy.
Zadanie 23.

Usuwanie czgstek statych z wody zasilajacej kociol jest realizowane w procesie
A. jonizacji.
B. koagulacji.
C. filtrowania.
D. dekarbonizaciji.

Zadanie 24,

Do pomiaru ci$nienia wody w kotle energetycznym stosuje si¢

A. pirometry.
B. multimetry.
C. manometry.
D. wakuometry.
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Zadanie 25.

Do pomiaru temperatury pary przegrzanej (540°C) w kotle energetycznym nalezy zastosowac

A. termoparg.

B. termobimetal.

C. termometr alkoholowy.
D. termometr magnetyczny.

Zadanie 26.

Ktorych przyrzadow pomiarowych nalezy uzy¢ do pomiaru mocy pradu elektrycznego metoda techniczng?

A, Aerometru i woltomierza,

B. Woltomierzai omomierza.

C. Amperomierza i omomierza.
D. Amperomierza i woltomierza.

Zadanie 27.

Fragment instrukcji eksploatacji kotla

Podnoszenie parametrow kotla
Czas podnoszenia cisnienia w kotle powinien wynosic:

—  wzakresie cisnien 0,3+1,0 MPa przez 1+1,5 god:z.

— wzakresie cisnien 1,0~4,0 MPa przez 1+1,5 god:z.

— wzakresie cisnien 4,0~10,0 MPa przez 1 godz.

—  wzakresie cisnien 10,0+15,3 MPa przez 0,5 godz.
w tym okresie szybkos¢ podnoszenia temperatury nasycenia w walczaku nie powinna przekraczaé 1,5°C/min
w zakresie calego procesu rozpalania.

Ile powinien wynosi¢ czas podnoszenia cisnienia w kotle w zakresie od 1,0 do 4,0 MPa?

A. 0,5 godz.
B. 2,0 godz.
C. 1,0~1,5 godz.
D. 1,5+2,0 godz.

Zadanie 28.

Fragment ustawy o charakterystyce energetycznej budynkow

Budynki w czasie ich uzytkowania podlegajq kontroli okresowej, polegajgcej na sprawdzeniu stanu
technicznego systemu ogrzewania, z uwzglednieniem efektywnosci energetyvcznej kotlow oraz dostosowania
ich mocy do potrzeb uzytkowych raz na

— piec lat — dla kottow o nominalnej mocy cieplnej od 20 kW do 100 kW

— dwa lata — dla kotlow opalanych paliwem cieldym lub stalym o nominalnej mocy cieplnej ponad 100 kW

— cztery lata — dla kotlow opalanych gazem o nominalnej mocy cieplnej ponad 100 kW

Dla kotta opalanego weglem kamiennym o mocy 120 kW efektywnosé energetyczng nalezy sprawdzac raz na

A, rok.

B. dwa lata.
C. trzy lata.
D. cztery lata.

Strona 11 z 16



Zadanie 29,
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Instrukecja eksploatacji kotla (fragment)

Objawy zakitocenia
pracy kotta

Mozliwa przyczyna awarii

Sposoby jej usuniecia

Dymi sie z drzwiczek
zasypowych

Niedrozny komin.

Wyczysci¢ komin.

Zbyt maty przekréj komina.

Wykona¢ komin o wymiarach zgodnych z zaleceniami.

Niewtasciwe potaczenie kotta
z kominem.

Wykonac poprawne potgczenie kotfa z kominem.

Niewtasciwy rozruch kotfa.

Rozpala¢ wedfug instrukcji.

Nieprawidtowe zamkniete
drzwiczki.

Wyregulowac zamek i domkng¢ drzwiczki.

Zanieczysiczenie sznura.

Oczysci¢ sznur.

Uszkodzony sznur uszczelniajgcy.

Wymienié sznur.

Nie mozna uzyskac
wysokiej temperatury

Niewtasciwy rozruch kotta.

Rozpalac wedtug instrukcji.

Zbyt mata kalorycznos¢ paliwa.

Doda¢ paliwo o wiekszej kalorycznosci, bgdZ wymienic
je na bardziej kaloryczne.

Zta regulacja kotta.

Dokona¢ regulacji wedtug instrukgji.

Zbyt duzy cigg kominowy.

Zdtawienie ciggu przepustnicg zamontowang
na czopuchu.

Zanieczyszczony kociot.

Wyczysci¢ kanaty konwekcyjne kotfa.

Podczas prawidlowej

eksploatacji kotta, pomimo sprawnego uktadu kominowego, spod zamknietych

drzwiczek zasypowych wydobywa si¢ dym. Jakie czynnosci nalezy wykona¢, by usuna¢ awarig?

A. Podwyzszy¢ temperaturg.
B. Wyczysci¢ doktadnie kociot.
C. Zastosowac paliwo o mniejszej wilgotnosci.

D. Wymieni¢ sznur uszczelniajacy i sprawdzi¢ mechanizm zamykania drzwiczek.

Zadanie 30.

Instrukcja eksploatacji kotla (fragment)

Niedomagania

Mozliwa przyczyna

Sposoby jej usuniecia

Paliwo nie spala sie
catkowicie.

Zta regulacja ilosci powietrza.
Niedostateczny cigg komina.
Za duzo paliwa podaje podajnik.

Zwiekszyc ilos¢ powietrza.
Sprawdzic cigg i rozmiar komina.
Zmniejszy czas podawania paliwa.

Powstaje szlaka.

Za wysoka temperatura spalania.

Za niska temperatura topnienia popiofu
wegla.

Przystoni¢ wlot dmuchawy — 8 mm
Zmniejszyc ilos¢ powietrza na sterowniku.
Wymieni¢ paliwo.

Wydobywa sie
dym z kotfa.

Zanieczyszczone kanaty ptomieniowek,
optomek.

Przymknieta przepustnica czopucha.
Nieszczelny zasobnik paliwa.

Nieszczelne uszczelki.

Wyczysci¢ wymiennik kotfa (co 2-7 dni)
zaleznie od opatu.

Otworzy¢ przepustnice.

Sprawdzi¢ uszczelke i potozenie Srub
mocujacych klape.

Sprawdzi¢ uszczelki drzwi i czopucha oraz
uszczelki kotnierza podajnika.

Jaka jest przyczyna powstawania szlaki w kotle?

onwp
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Niedostateczny ciag komina lub brak wentylacji nawiewne;.

Nieszczelne uszczelki lub przymknieta przepustnica czopucha.

Zta regulacja ilosci powietrza lub za duzo paliwa podaje podajnik.

Za wysoka temperatura spalania lub za niska temperatura topnienia popiotu wegla.
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono miejska sie¢ cieplna zbudowana w uktadzie

A paigezym. 0 00 050 0 O 07D
B. promienistym. |}__LI.II e = I;III___II
C. pierScieniowym. i T e e I e e e _[|
D. kratownicowym. [ e e e e [
LY == =] =] =]=] _EE_'D
00 (FO0H0 070 OO o4
7 L L L
0 ojd oo 00 O
g Brinipg Odaio O
bt e glnd &
S ———— sie¢ ciepina
[] ogrzewane budynki
Zadanie 32.

W wezle cieplnym z rozdziatem obiegow zewnetrznego i wewngtrznego rozdzial strumieni no$nikow ciepta
jest realizowany przez

A. polaczenie bezposrednie.

B. potaczenie wymiennikow.

C. polaczenie pomp mieszajacych.

D. potaczenie pomp strumieniowych.

Zadanie 33.

Na przedstawionym rysunku przewody sieci cieplowniczej sg utozone w kanale

B B e e e o e o ot e -
Lk % 1 fhiat % " et
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Zadanie 34,
Na przedstawionym schemacie instalacji cieptej wody uzytkowej literami NW oznaczono
A. odpowietrznik uktadu. ""‘ii-
B. zawor bezpieczefistwa. I-=
C. trojdrogowy zawor regulacyjny. I
D. naczynie wzbiorcze przeponowe.
+ —
— — —-"‘i —
£
SOl
Q E J"'-'_L
Pl NW
|

\RW ¥

Ll ”
Zadanie 35.

Kompensator U-ksztattowy stuzy do zabezpieczenia rurociggu instalacji cieplowniczej przed uszkodzeniem
na skutek oddzialywan

A. termicznych.

B. chemicznych.
C. elektrycznych.
D. magnetycznych.

Zadanie 36.

Na przedstawionym schemacie wezta cieptowniczego literami WF oznaczono

A. termostat bezpieczenstwa. AF

B. regulator wezta cieplnego.

C. czujnik temperatury zewnetrzne;. :

D. czujnik temperatury wody zasilajacej. O

[ [ sSTW WF "
—f

Wy VFB
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Zadanie 37.

Przedsiebiorstwo ciepfownicze lub dystrybutor ciepfa wykonuje, nie rzadziej niz co 5 lat, okresowe analizy pracy
sieci ciepfowniczych, dla ktérych wielkos¢ zamdowionej mocy ciepinej nie przekracza 5 MW, a powyZej tej mocy, nie
rzadziej niz co 3 lata.

Pierwszqg analize pracy sieci ciepfowniczej wykonuje sie nie pdZniej niz po upfywie 15 miesiecy od dnia rozpoczecia
eksploatacji tej sieci.

Okresowa analizg pracy sieci cieplowniczej o mocy 7 MW zgodnie z Rozporzadzenie Ministra Gospodarki
w sprawie szczegolowych warunkéw funkcjonowania systemoéw sieci cieplowniczej nalezy wykonywac

nie rzadziej niz co
A. jeden rok.

B. dwalata.

C. trzylata.

D. pigc lat.
Zadanie 38.

Fragment instrukcji eksploatacji sieci cieplowniczej

W okresie postoju powinna by¢ przeprowadzona prdéba cisnieniowa sieci w nastepujgcych okresach eksploatacji sieci:
—  pierwsza préba po 10 latach,
— druga préba po 7 latach,
—  kaZda nastepna proba co 5 lat.

Po ilu latach eksploatacji sieci nalezy przeprowadzi¢ trzecig probe cisnieniow3?

A. Po 7 latach.

B. Po 17 latach.
C. Po 22 latach.
D. Po 24 latach.

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono schemat przyrzadu pomiarowego stuzacego do pomiaru

A. cisnienia.

B. przeptywu. — | v
spietrzenia

D. temperatury. .
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Zadanie 40.
Krzywa grzewcza 90/70
| 1. zasilanie 2- powrdt |

100
@ =W
% & fr'fﬁ
5 D—
g‘m f"f‘!
B Al Y
= _4——’-""-’—
i
a2
§

0 4

LI I LT TR O T R, S I

temperatura zewngtrzna

Ktory zakres pomiarowy powinien posiada¢ termometr do pomiaru temperatury no$nika ciepla na
przewodzie zasilajgcym sieci cieplowniczej?

0Od 0° do 30°C
Od 0° do 50°C
Od 0° do 70°C
0Od 0° do 100°C

oCnwy>
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